

Oponentský posudek na diplomovou práci

Jan Vévoda

Obce a ochrana životního prostředí

Oponovaná práce má 113 stran (bez příloh a resumé) a byla odevzdána dne 1.12.2008

Aktuálnost tématu: Téma a obsah práce jsou zaměřeny do nejvýznamnějšího článku veřejné správy v uplatňování ochrany životního prostředí, a to obcemi a obecními úřady všech stupňů. Proto je tato tematika vysoce aktuální.

Náročnost tématu: Představuje jej nutnost obeznámit se jak s problematikou organizace a činnosti obcí a s procesními předpisy při výkonu jejich působnosti, tak s problematikou ochrany životního prostředí, zaměřené na věcnou působnost obcí. To klade zvýšené nároky na autora při analýze právní úpravy a pro vyvozování závěrů z ní, speciálně ve vztahu k obcím.

Hodnocení práce:

Vedle úvodu a závěru je práce rozdělena do pěti základních bodů. V prvních třech bodech se autor zaměřuje na problematiku obcí jako takových a o životním prostředí se zde stručně zmiňuje jen v podbodech 2.1. – 2.3. (pojem životního prostředí a jeho ochrany, systém státní správy ochrany v ČR a obecní úřady při ochraně přírody a krajiny, ZPF a lesa) a 3.4. (místní agenda 21). Bod 4 práce je zaměřen na otázky řízení ve věcech ochrany životního prostředí před obecním úřadem podle správního řádu a podle zvláštních předpisů, z nichž autor vybral ochranu přírody a řízení při uplatňování deliktů odpovědnosti. Pozornost na účast obcí v řízeních pak zaměřil na postup při poskytování informací, na procesech EIA a v tzv. integrovaném řízení, když účast obcí na řízení podle stavebního zákona je v práci toliko zmíněna. Hlavní pozornost ochraně životního prostředí je pak věnována v bodě 5, pod názvem vybrané úkoly obcí, mezi něž autor zařadil především problematiku ochrany veřejné zeleně a dřevin rostoucích mimo les.

V poněkud neproporčně rozděleném tématu, v němž je větší pozornost věnována výkladu o obcích, než o životním prostředí, schází aspoň základní přehled o věcné působnosti obcí v ochraně životního prostředí, která nespočívá jen v autorem vybraných částech (příroda, ZPF a les). Rovněž tak schází základní údaje o úloze obcí v územním plánování, které je jedním z nejvýznamnějších nástrojů této ochrany. V takto zvoleném přístupu může u neinformovaného čtenáře vzniknout zkreslující představa o úloze obcí na tomto úseku veřejné správy.

Práce je doplněna třemi přílohami, které jsou funkční a výstižně přibližují některé její pasáže. Jinak práce prokazuje hlubší znalosti autora v dané a jím zkoumané tematice a dokumentuje jeho schopnost pracovat s právními předpisy, literaturou a judikáty, na něž v práci i bohatě a správným způsobem odkazuje.

Zvlášť je pak třeba ocenit schopnost autora zaujímat k naznačeným otázkám vlastní zdůvodněná stanoviska, jakož i samostatnost a obratnost jeho písemného projevu. To se týká i závěru práce, který sice reaguje jen na část zkoumané problematiky, ale myšlenky v něm obsažené mají své opodstatnění.

Návrh klasifikace a doporučení: Vzhledem k výše uvedenému hodnotím práci jako velmi dobrou a jako takovou ji doporučuji k obhajobě.

Při její obhajobě by měl diplomant podat výčet základních kompetencí obcí a obecních úřadů v ochraně ovzduší a při nakládání s odpady.

V Praze dne 7.12.2008

Doc. JUDr. Jaroslav Drobník, CSc.
oponent